



да в кабинет военкома принесли мое личное дело, оно было покрыто пылью, — с улыбкой рассказывает Геворк Анушаванович. — Оказалось, что мне в поступлении отказано из-за того, что не хватает одного сантиметра роста до установленного правилами. Я тут же бросился доказывать, что мой рост на один сантиметр больше, чем положено и, видимо, был так искренен, что военком немедленно прислонил меня к стенке кабинета и офицерской линейкой, очень скрупулезно, измерил рост. Убедившись, что я прав, седой генерал задумался. Он обещал написать письмо начальнику училища с ходатайством, чтобы по возможности меня допустили к экзаменам. Это была пятница, в воскресенье я приехал в Рязань и у дневального по КПП узнал, что начальник училища в отпуске, а экзамены начинаются завтра... Но прибыл оставшийся за начальника училища заместитель по учебной части полковник Ашихмин — фронтовик-десантник. Он выслушал меня, распорядился выдать программу и допустить к экзаменам. Для меня стало первым испытанием при огромном конкурсе сдавать в таких стрессовых условиях физико и общеобразовательные предметы.

Так я стал курсантом, да еще попал, как и хотел, в разведывательный взвод. Конечно, это были лучшие годы. Наши многие преподаватели, командиры обладали поистине бесценным опытом, который передавали нам. Командир роты Вячеслав Иванович Попцов принимал участие в событиях в Чехословакии. Преподаватель по разведке Николай Петрович Удачный учил: «Настоящий разведчик не тот, который сломя голову куда-то влезает, а тот, кто в первую очередь думает, как после выполнения боевой задачи оттуда выйти». Все, чему нас научили, не раз спасало жизнь в боевой обстановке.

## СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ НА ДОЛЖНОСТИ КОМБАТА

Волевой человек свою жизнь строит сам. В офицерской службе Геворк никогда не искал теплых мест. Десант — состояние духа, боевой азарт. Если ты этого не чувствуешь в своей душе, лучше из ВДВ уходить. После окончания военного училища лейтенант Г. Исаханян поехал служить командиром взвода в разведывательную роту 337-го парашютно-десантного полка в Кировабаде. И на первой же весенней проверке его взвод стал лучшим в полку. Меньше чем через год службы его назначают заместителем командира разведывательной роты полка. Осенью 1982 года Геворк был направлен в Герань, где стоял учебный полк. Им командовал полковник Евгений Семенов, который был заместителем командира дивизии. Его и считает Геворк Анушаванович своим первым учителем. «Я многому у него научился, — говорит генерал-майор Исаханян. — Первое — величайшая требовательность к себе, второе — настоящий профессионализм». Подчиненные лейтенанта Исаханяна занимают первое место по итогам проверки. Тогда была практика, что командир лучшего учебного взвода — первый кандидат на должность командира роты.

— Тогда я почувствовал, что вписался в воинский коллектив, хочу и могу сделать еще больше, — продолжает рассказ о своей офицерской службе Геворк Анушаванович. — Честно говоря, всегда определял для себя сложные цели и упрямо шел к ним. Помню, в юности меня поразили слова в одной книге: чтобы достичь успеха, надо ставить перед собой невыполнимые задачи. Это изречение стало моим жизненным кредо.

После учебного центра молодой офицер поехал... убирать урожай. Побывал с подчи-